

## 巡特警支队撤离荆门北封控卡口

## 61个日夜! 坚守中见证温暖与感动

荆门晚报记者 李柬 通讯员 贺林辉 文/图

3月24日,湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《通告》,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,有序恢复生产生活秩序,25日零时起,武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

3月25日0时,在襄荆高速荆门北封控卡口,随着执勤民警查验最后一辆车,荆门市公安局巡特警支队在历时61天卡口坚守后,圆满完成荆门北封控卡口防疫使命,正式撤离。

## 1月27日:巡特警支队到荆门北卡口值守

“今天第一班就是通宵夜班,有没有自告奋勇的?”“我去!”王平抢答得很干脆,没有丝毫犹豫。1月27日,随着疫情封控卡口任务加重,巡特警支队的12名新警接到在封控点查验车辆的任务,这是王平第一次出外勤。他们主要负责查验车辆和登记,并配合医务人员测量体温。

转眼已是28日凌晨2时,一线执勤人员到了犯困的时候,但谁都不敢放松警惕。而就在此刻,一位小型货车司机下车待检时,因没拉手刹,货车开始慢慢

溜坡,眼看要撞上一旁正在工作的同事。“都退后!”说时迟那时快,王平一个箭步冲上驾驶室,拉紧手刹,避免了危险的发生。

不知不觉已经查验登记100多辆车,这时已是清晨5时,紧张而充实的工作让王平感觉头昏不适,同事让他上车休息,但他咬牙奋战到底:“我能行!”直到天亮,下一班队员来换班时,王平心中紧绷的弦才稍微松了一些,而此时,他已经在岗位上连续工作12个小时。

## 2月5日:好心司机送来口罩、防护服和酒精

巡特警支队在荆门北封控卡点实行四班两运转,24小时坚守在岗进行疫情防控工作。

2月5日,突降一场大雪。过往车辆较多,有来支援的运货车辆,也有救护车、防疫车辆。为了能让大家尽快安全通过高速口,民警加快了查验的脚步。

当天夜间,正在忙碌中的巡特警支队处突大队三中队队长黄晓波看到一辆检查完毕准备放行的货车上下来一男子,一路小跑来到执勤登记点,边跑边朝黄晓波喊:“小伙子!小伙子!工作莫拿生命开玩笑咧,我看你

们防护服都破了还在忙活,这给你。”原来是货车司机张师傅,张师傅是在广东工作的荆门人,听说家乡缺少防护物资,特意办好相关手续后,拉了一车口罩、防护服和酒精送到荆门的医院。在过荆门北封控卡点时,张师傅发现值守民警也缺防护物资,便从车上拿了500个口罩、50件防护服和若干酒精放在了执勤登记点,“我就是专程来送物资的,你们在一线工作一定要保护好自己。”张师傅放好物资后急忙开车离去,还没来得及说声谢谢的黄晓波,朝着车辆离开的方向立正敬礼。

## 2月8日:一碗面,一声谢谢,元宵节快乐

元宵节夜里11时,检查站来了一名满脸愁容的男子。经询问得知,这名男子姓朱,从钟祥出发到荆门运送防护物资,结果因为返回钟祥的时间过晚,下高速路的出口已被封闭,打电话也找不到能够求助的人,只好折回荆门北。值守民警也挺为他着急的,于是一边安抚他的情绪,一边把这里的情况向指挥中心报告。外面天气冷,民警将他带到休息的

帐篷里,给他泡了一碗面,好暖暖身子。

朱师傅吃完面,指挥中心准许放行的通知在此时传达过来,朱师傅也接到了工作单位的电话,对方表示会安排人在下高速的地方接他回家。

临走前,朱师傅朝民警挥了挥手说:“谢谢你,警察同志。我下次还来荆门给你们送物资,祝你们元宵节快乐!”



3月25日零时,站好最后一班岗的医护人员和执勤民警在荆门北收费站前合影。

## 3月开始:送来的午饭,3小时后才会有机会吃

3月开始,荆门交通逐渐解禁,荆门北收费站的车流量陡增。

“每天登记本都要写满3本,一本100多页,工作量一下子加重。12时送的午餐,往往要等到15时才有机会吃,不过忙饿了,冷饭也是香的。”黄晓波说,这种情形持续了半个月,直到近日才慢慢缓解。

虽然忙得不可开交,但从出省或返乡的市民身上,黄晓波收到了无数的暖心礼物。“记得一天夜间气温较低,一辆从四川回荆门的轿车在荆门北通过检查后准备

放行时,司机看到我们在那跺脚搓手,便从车里拿出几盒从四川带回的自助火锅递给我们。”黄晓波回忆起那顿夜宵,心头涌出阵阵暖意。

还有一次,一位从宜昌回荆门的王女士送给黄晓波这班值守民警一大袋粽子,黄晓波不停道谢,委婉拒绝,但还是盛情难却,因为王女士见黄晓波不肯收下,便派出自己5岁的女儿将粽子递给这位坚守一线的警察叔叔,“叔叔,您就收下吧。”孩子稚嫩的声音说道,黄晓波接过粽子向孩子敬了个礼。

## 3月24日:最后一刻,不能放松

24日23时45分,一辆轿车驶入荆门北收费站,黄晓波通过检查车内人员健康“绿码”、外地接受证明等相关文件,在测量体温正常后,给予放行。随着25日零时的到来,这是巡特警支队民警在撤离之前检查的最后一辆轿车。“这么多个日夜的值守,很少有不符合的市民,近距离与老百姓接触,才发现他们太可爱了,从交流和帮助他们中也让自己学习到了很多东西,收获了感动。”黄晓波说。

巡特警支队支队长毛良雄介绍:“截至目前,巡特警支队民警,经严寒、迎春风,值守襄荆高速荆门北封控卡口61天。在这61天中,查验上下高速的车辆共10.7万余辆,人员23万余人。查控有嫌疑的四类人员以及不符合省防控指挥部和市防控指挥部的车辆680余辆,人员1300余人。特别是近期,有境外输入病例出现后,卡口经过精准防控,有效地查控了12名由境外到荆门市区的人员,并移交给有关部门。”

## 3月25日:车辆有序排队上高速

“马上就要开车去湖南,公司要求后天就要上班了。”张先生驾车行驶至荆门北,排队等候上高速。昨日上午,在荆门北高速收费站路口,等候上高速的挂车、运营车和私家车队伍已经从收费站排到了月亮湖路,车辆虽多,但是秩序井然。

湖北高速交警荆门大队民警介绍:为应对车流,荆门大队已增加警力加强路面巡逻;加大视频监控巡查力度,发现行人和违停车辆立即喊话提醒;做好路面安全隐患排查整改工作,消除路面隐患;对酒驾等严重交通违法行为加大查处力度。

市中级人民法院收到对口支援法院的一片爱心

## 187份特殊礼物,从新疆精河飞到荆门

荆门晚报讯(通讯员李胡兵 记者朱运兵)“我们相信:万众一心,就没有翻不过的山;心手相牵,就没有跨不过的坎。在这个艰难时刻,我们精河县法院全体干警永远是大家的坚强后盾……”24日上午,荆门市中级人民法院收到来自新疆精河县法院的187份特殊礼物和一封慰问信。

新疆精河县法院是荆门市中级人民法院对口支援法院。疫情发生以

来,荆门市中级人民法院全体干警在院党组和院疫情防控指挥部的坚强领导下,在做好机关和自身防护的同时,下沉基层参与一线疫情防控工作,实现在职干警“零感染”。机关恢复正常秩序后,充分运用“互联网+审判”的模式开展工作,主动作为,积极为服务经济社会发展作贡献。

得知荆门市中级人民法院抗击疫情艰辛和不易,新疆精河县法院干警自觉发起爱心捐赠,筹集了

生活物资,通过快递寄达荆门,让荆门市中级人民法院全体干警感受到了浓浓暖意。

收到特殊礼物的第一时间,荆门市中级人民法院院长张玲代表全院干警向精河县人民法院表达了感激之情,一封情真意切的感谢信寄往新疆:“目前,我院一切安好,在此向你们报一声平安。脱有经过便,念来存故人。待到疫霾尽散,我们在漳河畔,等待你们常来家看看!”

## 沙洋县法院开展警示教育

荆门晚报讯(通讯员田峰)近日,沙洋县人民法院开展“以案为戒、严管队伍”专题警示教育。

该院针对疫情防控工作中暴露出来的管理漏洞和薄弱环节,及时补齐短板,迅速进行整改。认真分析问题背后的深层次原因,有针对性地加以改进,坚持“抓常”与“抓长”相结合,常态化整改。总结提炼在“以案为戒、严管队伍”专题教育活动中的好经验、好做法,形成务实管用的长效机制,进一步巩固深化整改效果。

该院以此为契机,进一步加强纪律作风建设,推进全面从严治党不断向纵深发展,努力打造一支纪律严明、作风优良、素质过硬、忠诚干净担当的法院队伍。